

Skolebestyrelsesmøde Skoledistrikt Syd

Mødested: Dybvad Skoleafdeling

Dato og tidspunkt: 27. august 2018 kl. 19-21

REFERAT	
Deltagere	<ul style="list-style-type: none">• Gabriella Hartvig• Louise Jæger Jeppesen• Anette Hede Michaelsen• Lone Haugaard• Lone Bilgaard• Peter Christensen• Dan Christiansen (Ordstyrer)• Thomas Kaptain (Afbud)• Ulla Winther - medarbejderrepræsentant• Rene Dehn - medarbejderrepræsentant• Lars Lundgreen – Skoledistriktsleder• Johnnie Jensen – Afdelingsleder (referent)
1. Godkendelse af dagsorden samt punkter til evt. – 5 min.	Dagsorden godkendt
2. Nyt fra elevrådet	Elevråd er under etablering på de enkelte afdelinger derfor er der ikke deltagelse fra dem. De deltager fremadrettet i det omfang det lader sig gøre.
3. Økonomi – fast punkt Under punktet skal vi gennemgå økonomirapporten. Bilag	LL orienterer om økonomirapporten pr. 31. juli 2018. LL orienterer kort om økonomiens opbygning. LL orienterer om den forestående budgetopfølgning 31/8-2018. Resultatet af denne kendes til september-mødet og fremlægges for bestyrelsen.
4. Opdatering af hjemmesiden – forældrerepræsentanter Under punktet skal vi drøfte hvordan vi får opdateret skolens hjemmeside, så jeres kontaktoplysninger er korrekte.	Forældrerepræsentanter skal selv opdatere oplysninger på hjemmesiden inden næste bestyrelsesmøde. Billeder af bestyrelsesmedlemmer lægges ind.

	<p>Billeder kan tages hos Photocare i Frederikshavn eller på skolerne ifølge aftale med skoler og fotograf.</p>
<p>5. Opgaver jf. Årshjul</p> <ul style="list-style-type: none"> • Introduktion til bestyrelsesarbejde v/ formand Louise Jæger (bilag – styrelsesvedtæger) • Introduktion til organisationen v/ Skoledistriktsleder Lars Lundgreen • Oversigt over udmeldte elever i skoledistriktet (bilag) 	<p>Introduktion udleveret som slides og gennemgået af Louise og Lars.</p> <p>Efterfølgende gruppearbejde. Følgende spørgsmål blev drøftet:</p> <p>”Hvordan ser du din egen rolle i skolebestyrelsen?”:</p> <ul style="list-style-type: none"> — Formidle skolehverdagen — Sætte lokalt præg på afdelingerne — Repræsentere bredden af forældre — Alle afdelinger forskellige — Indsamle viden fra forældre om, hvad der gør en skole god – videreformidle <p>”Hvilke forventninger har du til arbejdet i skolebestyrelsen?”</p> <ul style="list-style-type: none"> — At få indsigt og viden om skolens drift — At få indflydelse på skolens retning (principper) — Humor og tryghed — Møder – ikke når Aab spiller <p>”Hvis bestyrelsen skal være en succes hvordan skal den så arbejde i dine øjne?”</p> <ul style="list-style-type: none"> — Struktur (årshjul), så vi når at arbejde med retning og principper for vores skole — Synlighed for de enkelte afdelinger, samt medtage respons ind i bestyrelsesarbejdet <p>Bilag vedrørende oversigt over udmeldte elever gennemgået af LL. Billaget er et nyt værktøj og tilføjes til årshjulet.</p> <p>Opgørelsen bruges fremadrettet som et administrativt værktøj af ledelsen og drøftes løbende med bestyrelsen.</p> <p>Opgørelse ønskes også at indeholde tilgang af elever.</p> <p>Opgørelsen skal kun indeholde elever som er tilmeldt distriktets afdelinger.</p> <p>Opgørelsen skal indeholde antal skolestartere samt hvordan disse fordeler sig på skolerne.</p>
<p>6. Lejrskole</p>	<p>Det koster ca. 370-380.000 at afholde lejrskole på 3. og 8. årgang.</p>

<p>Drøftelse vedr. afholdes af lejrskole/skolerejer herunder den økonomiske prioritering samt elevernes udbytte</p>	<p>Til sammenligning er der udmeldt driftsbudget på ca. 1,25 mio. kr. fordelt på de 6 skoleafdelinger.</p> <p>I bestyrelsen er der enighed om, at lejrskoler/skolerejser bør bevares. Der lægges vægt på såvel de faglige som trivselsmæssige oplevelser.</p> <p>Bestyrelsen ønsker dog, at medarbejdernes skal inddrages i drøftelsen om hvorvidt lejrskoler/skolerejser skal bibeholdes og prioriteres. På baggrund af disse input drøftes prioriteringen på næste møde.</p> <p>Til næste møde undersøges det:</p> <p>Hvordan gøres der i de 3 andre distrikter? Hvor mange elever deltager ikke?</p> <p>Forslag til alternativ afholdelse af lejrskoler/skolerejser:</p> <p>Etablering af venskabsklasser Involvering af forældre</p>
<p>7. Elevernes Nationale Trivselsmåling</p> <p>Elevernes Nationale Trivselsmåling er gennemført. På mødet får I udleveret rapporter fra alle afdelinger til gennemlæsning til næste møde</p>	<p>Udsættes til næste møde</p> <p>Skole- og bilagsrapporter er sendt elektronisk til skolebestyrelsens medlemmer, som forberedelse til næste møde.</p>
<p>8. Erhvervspraktik</p> <p>I foråret besluttede bestyrelsen et nyt indsatsområde, som handler anvendelse af erhvervspraktikker. Indsatsområdet skal beskrives og der skal sættes retning på arbejdet.</p>	<p>Udsættes til næste møde</p> <p>LL sender datamateriale med rundt, som bilag til det næste bestyrelsesmøde</p>
<p>Kort orientering v/ Louise – 5 min.</p>	<p>Siden sidst: Louise orienterede fra uformelt dialogmøde med udvalget.</p>
<p>Kort orientering v/ Lars – 5 min.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Investeringsprojekter • Boden – Sæbygård Skoleafd. • Kursus vedr. konflikthåndtering • Anvendelse af drifts- og vedligeholdelsesmidler 	<p>Investeringsprojekter er politisk behandlet. Politikerne har besluttet at projekterne for nu er taget af bordet.</p> <p>Ledelsen har besluttet at lukke skoleboden på Sæbygård Skoleafdeling idet der er oparbejdet et større merforbrug.</p>

	<p>Ledelsen har i samarbejde med lokalMED planlagt et konflikthåndteringskursus for alt pædagogisk personale i skoledistriktet Forløbet afvikles henover 7 fredage i efteråret.</p> <p>Drifts – og vedligeholdelsesmidler er anvendt til følgende i skoledistriktet:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nyt indgangsparti – Hørby Skoleafdeling • Nye vinduespartier mod vest i dele af bygningen – Stensnæs Skoleafdeling • Tilskud til etablering af ny legeplads – Torslev Skoleafdeling <p>Der er politisk bevilliget penge til etablering af nyt madkundskabslokale på Sæbygård Skoleafdeling. Renoveringen igangsættes i efteråret 2018.</p> <p>De 4 skoledistrikter har i samarbejde med Frederikshavn Gymnasium etableret et talentforløb for elever med særlige forudsætninger inden for naturvidenskab. Skoledistriktet stiller med 6 elever fra Torslev, Dybvad og Sæbygård Skoleafdelinger. Forløbet starter i november 2018.</p>
Punkter til næste møde – 5 min.	<ul style="list-style-type: none"> • Elevernes Nationale Trivselsmåling • Lejrskole • Erhvervspraktik • Økonomi – incitamentsmodel (opfølgning)
Evt.	Drøftelse af reklamer på intra. Henstiller til at følge principper besluttet af skolebestyrelsen før ferien. LL undersøger inden næste møde.

Mandag d. 27. august 2018	Dybvad Skoleafdeling
Tirsdag d. 25. september 2018	Sæbygård Skoleafdeling
Onsdag d. 31. oktober 2018	Stensnæs Skoleafdeling
Torsdag d. 29. november 2018	Torslev Skoleafdeling
Mandag d. 17. december 2018	Sæby Skoleafdeling

Alle møder afholdes fra kl. 1900-2100 og er lagt ind som elektroniske kalenderinvitationer.

OBS! Mødet d. 17. december starter kl. 1800 og er med spisning.